ALGEBRA. Examen final de junio (Segundo parcial) 30-6-00
| APELLIDOS: |INOMBRE: |

Ejercicio 1:(4’5 puntos) Demostrar las siguientes afirmaciones. Si coinciden con
proposiciones demostradas en teoria o son equivalentes a algunas de éstas, habra
de repetirse la demostracion dada en clase o sustituirse por otra similar que se
base en los mismos preliminares. Los resultados que se usen en las demostraciones
no habra que demostrarlos, pero si dejar sus enunciados bien claros.

1. Sean A C B anillos, a € B. Las siguientes condiciones son equivalentes
(a) « es entero sobre A.
(b) Existe un subanillo de B que contiene a A y a «, y que es un A-médulo
finitamente generado.
2. Sea k un cuerpo infinito, y X; indeterminadas, 1 <14 < n, entonces

dim(k[Xy,...,X,]) =n.

3. Sea A un anillo noetheriano, I C A un ideal, I # (1). Los primos que
aparecen en el conjunto de ideales

{(I:2) | zeAj,

son exactamente los primos asociados a I.

Ejercicio 2: (4 puntos) La imagen de la aplicacién que definimos a continuacién
recibe el nombre de inmersion d-upla. Supondremos que k es un cuerpo infinito.
Sean n,d > 0 dos enteros positivos, y sean My, ..., My todos los monomios de

grado d en las n 4 1 variables X, ..., X,,, donde N = ( " :l— d ) — 1. Definimos

la aplicacién v : P — PV por ¥((ag: -+ : a,)) = (Mp(a) : -+ : My(a)).

1. Probar que v esté bien definida y es inyectiva.

2. Probar que la imagen de ¢ es una variedad irreducible en PV [Ayuda: Sea
¢ k[Yo,...,Yn] — k[Xo, ..., X,] el homomorfismo de k-algebras definido
por ¢(Y;) = M;. Probar que su nicleo es homogéneo y primo. Concluir que
Im(¢) = v,(Kerg)).

3. Describir razonadamente un algoritmo cuya entrada sean los enteros n y
d, y cuya salida sean unas ecuaciones de Im(2)).

4. Paran =1y d = 3, comprobar que Im(%) es una curva monomial proyec-
tiva, es decir, la clausura proyectiva de una curva monomial afin. Dar las
paramétricas de esta ultima.

Ejercicio 3: (1’5 puntos) Calcular el polinomio de Hilbert afin del ideal I de

k|z,y, 2] engendrado por los polinomios f; = 22 + x, fo = 122



